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Losungen: Komplexe Zahlen SS08 Prof. Dr. Hollmann, Prof. Dr. Zacherl

Aufgabe 1:
Berechnen Sie
a) —j
b) j
) —j
d) —j
Aufgabe 2:
2) —3 + 3]
5 5
b) —2—3j
) 4—4j
d) 1
Aufgabe 3:

a) Re(z) = —g, Im(z) = g

1 2 )
b) Re(z) = 3 Im(z) = 3’ |z| = \/g, arc(z) = 63,4°

Aufgabe 4:
|z1| = V164, |zo| = V157, also |z1| > |z2|, d.h. 25 liegt ndher am Ursprung als z;.
Aufgabe 5:

a) 20 =56 =5, 2z =58, 2z =053
s -3 s -7 - 97
b) 2o =2 V2675, 2z =2 V21T, 2 =P V2eIF = 5V2, 23 =0 V20T, 24 =% V2e0F

c) 2o =6 \/563%, 2 =% ﬁej% = 6\/§ej3fw, 29 =9 \/§ej117_§
Die drei Losungen liege auf einem Kreis mit Radius ®4/2 und bilden ein gleichseitiges
Dreieck mit den Eckpunkten bei 15°,135° und 225°.

- T ST -137 -197 =257
d) zo =2 V2e915, 2 =D V20T, 2 =2 V2eI T, 23 = V2T, 2y =P V20T

Aufgabe 6:

.. 6 3
Uber Kreuz multiplizieren und auflosen ergibt: z = T—9:-: % j.
— 4]

Aufgabe T:

Setze z = = + jy und z* = x — jy. Multiplikation iiber Kreuz und Zusammenfassen der Real-

und Imaginérteile ergibt:
(22 — 4y) + j(8y — 4x) = 0.
Es muss gelten: 2z — 4y = 0 und 8y — 4z = 0, also z = 2y.
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i lall's

Losungen: Komplexe Zahlen SS08 Prof. Dr. Hollmann, Prof. Dr. Zacherl = o=

Aufgabe 8:

ohne Begrenzungslinien

a) A
Im(z) /

| /
/
’7/
/
J
| -
0 1 Re(2)
® imz) 4

2N

das Innere des Kreises,

1 | ohne Kreislinie
| >
1 2 3 Re(z)
C) A
Im(z) mit Begrenzungslinien

S

ohne Kreislinien

-
Re(z)
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